

ОГРАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

БЫСТРЕЕ ПАХАТЬ ЗЯБЬ

Наступает глубокая осень, но состояние взмета зяби в колхозах нашего района совершенно неудовлетворительное. Многие руководители колхозов отодвинули вспашку зяби на вторую очередь.

Чем объяснять такое явление в ряде колхозов нашего района?

Причина объясняется тем, что еще не изжита вредная практика очередности.

Как только появилась передовая "Правды" за 27 сентября, то начиная с колхозных бригадиров и кончая директорами МТС с головой окунулись в уборку, окончательно забыв вспашку зяби, а особенно это проявляется в Крапивинской МТС. Здесь сняли все тракторы с пахоты зяби и в результате чего на 5-е сентября в колхозах Банновского сельсовета ни одного гектара не вспанено зяби. Сейчас мол уборка, а зябь пахать еще успеем.

Самая отстающая по взмету зяби является Тарадановская МТС. Здесь практикуют вспашку зяби так: если на молотьбу дают горючее, то не дают его на пахоту, и из-за такой работы по МТС на 5 октября поднято всего зяби 11 проц. к плану.

Змеинский и Яченюхинский сельсоветы на 5 октября ни одного гектара не вспанали зяби, но председателей этих сельсоветов не тревожит такое состояние.

В колхозах "Серп и молот", "Победа", "Коминтерн", "Боец труда" на 5-е октября вспанено зяби только 2 проц. к плану.

Такие показатели не в коей мере не могут служить примером для других колхозов.

Совершенно забыли о взмете зяби районный комитет партии и райисполком. Здесь никто незаинтересуется о том, как же идет взмет зяби, и, передоверили это важнейшее дело, решавшее урожай будущего года, председателям колхозов и сельсоветов.

Это позорное отставание и сим нужно покончить, ибо только быстрое и хорошее проведение вспашки зяби обеспечит богатый урожай будущего года.

Наравне с уборкой нужно не забывать и зябь, и директорам Крапивинской МТС Егорову и Тарадановской Ерохину следует покончить с вредной практикой, когда тракторы не используются по назначению и не обеспечиваются горючим.

В оставшееся время нужно решительно улучшить работу по взмету зяби, т.к. это тоже один из важнейших участков работ.

Стахановцы колхоза "Трудовик"

Главная сейчас задача — обмолотить и сдать высокачественное зерно государству. Этого требует решение обкома ВКП(б) от 21 сентября и передовая "Правды" за 27 сентября.

Как справляется с поставленными задачами колхоз "Трудовик", Березовского сельсовета?

4 октября поставлена молотилка на круглосуточную работу, на нее подобраны лучшие колхозники и колхозницы, как примерно Барсукова Акулина, Язева Александра, Саполова Анна, Сорокина Прасковья, Язева Екатерина и Максимова Екатерина. Они суме-

ют обеспечить бесперебойную работу молотилки.

5 октября отправлено 160 центнеров зерна и процент выполнения хлебосдачи будет подходить до 70%.

Колхоз имеет все возможности к 10 октября полностью расчитаться с государством, как по обязательным поставкам так и за работу МТС.

Нужно, руководству колхоза правильно организовать свою работу и первенство в соревновании будет обеспечено.

Уполномоченный
обкома ВКП(б)
НИКИФОРОВ.

Соревнование на молотьбе

В колхозе "Трудовик" Березовского сельсовета этого добьемся." Вот 5 октября, за 3 часа работы молотильный агрегат укомплектован лучшими колхозниками — стахановцами уборки. Начальник молотильного агрегата, машинист Яныкин Василий говорит: "с таким колхозниками можно ежедневно перевыполнять норму и мы

этого добьемся." Вот 5 октября, за 3 часа работы на молотили около 7 тонн. Сейчас весь молотильный агрегат включается в предстоящее соревнование, чтобы быстрее закончить молотьбу и хлебосдачу и завоевать первенство в районе.

Н. Димидов.

Без чувства ответственности

Тракторист Крапивинской МТС Семутин в колхозе "12 октября" 5 октября сорвал молотьбу хлеба.

Саботаж Семутина начался еще с вечера. Когда устанавливали молотилку, он категорически отказывался подгонять трактор, но когда подогнал, умышленно порвал ремень, и не успели его

сплыть как Семутин установил трактор, который простоял целый час.

22 человека просидели всю ночь без дела, про дрогшие на холода.

За подобный случай

Семутин должен понести ответ, так как никто

недовал ему право

издеваться над честны

ми колхозниками.

Коллективное письмо колхозников.

Покровители саботажников

Крапивинская МТС обслуживает 29 колхозов. Но работа в этих колхозах по скирдование, обмолоту и хлебосдаче идет отвратительно.

Неприкрытый саботаж проявляет старший механик МТС Занкевич в части работы молотилок и тракторов. 5 октября в колхозе "Кузбасс" молотилка допускала 50 процентов потерь, а Занкевич навызов директора МТС не явился. В колхозах "Сибирь" и "Красный сибиряк" молотилки не работают больше месяца, а Занкевич в этих колхозах был 5 октября, но работой молотилок не интересовался, отнесся как посторонний свидетель, и неслучайно из 18 молотилок имеющихся в МТС на круглосуточную работу ни одна не поставлена.

В колхозе "Трудовик" и "12 октября" около месяца стоят два трактора ЧТЗ лишь потому, что бригадир тракторного отряда Желудков беспрорубно пьянствует, а Занкевич за это время в колхозы не кает свой глаз.

Нельзя обойти молчанием работу агронома МТС Лукьяненко, который за день объезжает до 10 колхозов, но ни одному колхозу конкретной помощи не оказывает, а гостролирует из колхоза в колхоз. Такое гостролерство привело его к тому, что он не знает, где и

что делается и кто саботирует обмолот и хлебосдачу.

Заместитель директора по политчасти Мясоедов, вместо того чтобы разоблачать срывцов молотьбы и хлебосдачи, распылился в общей массе работы, притупил свое политическое острье, дал возможность саботажникам безнаказанно творить свои гнусные антигосударственные дела.

Директор МТС Егоров, покровительствует саботажникам, он не привлек к ответу Занкевича, который поставил под полную угрозу срыва обмолота хлеба по МТС.

Есть случай, когда комбайны и тракторы простоявают целыми сутками из-за отсутствия масла, тогда как на нефтебазе МТС масло имеется, но руководители МТС боятся его отпускать, что бы недопустить перерасхода.

До сего времени в МТС работает пьяница и дезорганизатор трудовой дисциплины Желудков, сырвавший работу трактора ЧТЗ в течение месяца.

Ряд руководителей колхозов, как "3-я пятилетка", "9-е января", "Сокол", "Митиха", "Память Ильича", "Колос" саботируют сдачу натуроплаты МТС, а директор Егоров умиленно покровительствует и проявляет либерализм к этим саботажникам. Такая работа Егорова на руку врагам народа.

Сообщение о самолете "Родина"

3го октября 1938 года звено гидросамолета гражданского воздушного флота вылетело из Комсомольска на поиски самолета "Родина" в район озера Эверон озеро Амуткит населенный пункт Керби, находящийся в 125-200 километрах северо западнее города Комсомольска.

В 13 часов 30 минут (по местному времени) летчик Сахаров заметил самолет на земле в 20-ти километрах юго-западнее озера Амуткит. Снизившись до высоты 10 метров, он ясно увидел двухмоторный самолет и двух человек около самолета, подававших сигналы белым полотнищем. Через 5 минут прилетел второй самолёт под управлением летчика Бурлакова и через час третий под управлением летчика Романова, которые также видели самолет двухмоторный и двух человек возле самолета.

Есть основания предполагать, что обнаруженный двухмоторный самолет на меридиане восточнее Хабаровска есть самолет "Родина".

Приняты все меры к доставке экипажа и самолета в Комсомольск.

(ТАСС).

СВОДКА

о ходе выполнения хлебосдачи и зяблевой вспашки

по Крапивинскому району на 5 октября 1938 г.

Наименование колхозов

	0 выш. хлебод.	0 выш. зябл.
"Память Родина"	100	76
Им. Карла Маркса	100	70
"7-ой съезд советов"	100	100
"Новая Кедровка"	99	53
Им. Кагановича	89	46 15
"Смычка"	84	56 5
"Парижская коммуна"	82	55 33
Им. Дзержинского	81	60
"2-я пятилетка"	72	54 8
"Пламя"	71	83 25
"Новая жизнь"	69	48 9
"Красный Октябрь"	68	53
"Охотник"	65	56
"Прогресс"	60	76 30
"Красноармеец"	59	65 22
"17 лет Октября"	57	74 26
"Трудовик"	56	59 2
"Красная нива"	53	62 11
"МОПР"	53	68 50
Им. Куйбышева	50	70
"Кустарь"	49	27 13
"Чуваш труд"	46	74 31
"Победа"	46	77 3
"Искра" (Берд.)	45	74 18
"Большевик"	45	52 40
"Стахановец"	44	67
"12 Октябрь"	44	52 22
"Юный пахарь"	44	25 20
"Ударник"	41	87
"Красный боевец"	39	86
"Сибирь"	38	73 20
"Красное знамя"	38	61 24
Им. Буденного	36	84 27
"Тайсон"	36	62 32
"Красная звезда"	36	65 41
"Труженик"	36	66 56
Им. Ежова	35	59 11
"Серп и молот"	35	68 2
Им. Кирова	35	52 10
Им. Молотова	44	80 39
"Восток"	34	85
"Советская деревня"	33	48 18
"Красный герой"	33	70
"Боевая"	33	90
"Марс"	31	27
"Томь"	30	21 7
Им. Ленина	30	80 55
"Коминтерн"	30	62 2
"Ильин"	30	88
"Новый строй"	29	60 47
"Новая деревня"	20	67 11
"Мунгат"	29	80 5
"Труд хлебороба"	29	66 4
"Кузбасс"	29	70 11
"Новый быт"	28	75 83
"Сокол"	27	93
"Красный пахарь"	27	69 13
"Объединение"	26	81 20
Им. Крупской	25	82 8
"Красное Сормово"	24	60
"Гигант"	24	69 14
Им. Фрунзе	23	22 23
"Октябрь"	23	63 18
"Искра" (Крапивино)	23	58 26
им. Пушкина	23	73
"Спартак"	22	93
"ШКМ"	22	56
"Красная заря"	21	53 34
"9-е января"	20	67
"Веселый труд"	20	86 48
"Заветы Ильича"	20	73 12
Им. Сталина	18	50 33
"Пионер"	18	36 14
"Красный сибиряк"	18	56
"Канаш"	18	83 25
"Память М. Горького"	17	30
"Память Ильича"	15	47 20
"1-е Мая"	15	58 9
"Активист"	15	71
Им. Калинина	14	34 35
"Красные орлы"	12	73
"Колос"	11	81
"Боец труда"	11	54 3
"Пролетарий"	10	29 26
"Еловка"	9	65 13
"Правда"	8	64
"Новый мир"	7	47 12
"Красный партизан"	7	38
"КИМ"	6	46
"Митиха"	6	25 18
"Новый п		

ОБРАЗЦОВО ГОТОВИТЬСЯ К СТОЙЛОВОМУ ПЕРИОДУ

Руководители колхозов А-Атынаковского сельсовета, а особенно председатель колхоза „Заветы Ильича“ Чихунов до сих пор упорно не хотят понять той огромной важности, которая стоит сейчас перед всеми хозяйственными работниками, в частности подготовки к стойловому периоду.

Увлекшись уборочной кампанией они забыли, о том, что скотные дворы, которые имеются сейчас, не в коей мере не могут служить скоту хорошей теплой зимовкой.

Взять тот-же колхоз „Заветы Ильича“.

Этот колхоз имеет хорошие типовые дворы, но они используются из рук воин плохие.

Подходит зима, а в этих дворах на метр навоза, не утеплены как следует, а заведующий фермой Бибиков палец о палец не ударили, чтобы заранее устранить имеющиеся недостатки.

Бибиков, будучи председателем этого колхоза, немало нанес убытки своим вредительским действиям, а однако, район и райисполком обошли это спокойно и ограничились только снятием Бибикова с должности председателя и поручили руководить МТФ, тем самым позволили ему продолжать свои вредительские действия.

Еще в худшем состоянии находится свиноферма. Уход поставлен плохо, и, кроме того на ферме нет хряка производителя.

В конюшне этого же колхоза все лето простоял на привязи бык производитель и когда колхозники хотели его вывести из конюшни, то немогли, потому что

навозом был завален выход. Это еще раз говорит о безобразном содержании дворов которых находятся скоты.

Не лучше обстоит дело в колхозе „1-е мая“. Коровы, дойные, находятся в грязи, молодняк на ферму не загоняется, а дворы не ремонтируются.

Не видно здесь и содействия сельского совета, который в первую голову должен был проявить заботу о подготовке к зиме колхозных скотных дворов. Председатель сельсовета т. Худяшов постоянно проезжает мимо колхозных ферм, но ни разу не поднял вопрос о их ремонте.

Пора понять, что такая работа на руку влагам народа и не в коем случае не следует допускать очередность в ремонте скотных дворов.

Злобин.

За саботаж хлебосдачи привлечены к ответу

3 октября 1938 года, выездная сессия народного суда, Крапивинского района, в с. Тараданово рассмотрело дело бывшего председателя колхоза „Советская деревня“ Шевнинца С. А. и бригадира Скопинцева И. Н.

За сгноение зерна 380 центнеров, саботаж в хлебопоставках, развал трудовой дисциплины и посев недоброжачественными семенами на площади 51 га приговорены: Шевнин к 4 годам лишения свободы, Скопинцев к 2 годам лишения свободы.

Оба заключены под стражу.

Райпрокурор МИХАЙЛОВ.

КАК ШЛИ ПОИСКИ САМОЛЕТА „РОДИНА“

Последняя радиограмма с борта самолета „Родина“ была получена 25го сентября в 6 часов 52 минуты по московскому времени. После этого радиосвязь самолета с землей прекратилась.

По указанию правительства были принятые экстренные меры. Были основания считать, что отважный экипаж „Родина“, даже после прекращения радиосвязи с землей продолжал полет на Восток.

Правительственная комиссия располагала также многими сообщениями о полете самолета по направлению к Комсомольску на Амуре. Это дало возможность разработать детальный план поисков. Он предусматривал планомерное обследование районов возможной посадки самолета, путем облета их группами самолетов, следующих друг от друга на не большой дистанции.

Сразу же для поисков были привлечены 30 самолетов.

До 30го сентября самолетами была обследована огромная территория по обе стороны железной дороги от Читы до Хабаровска.

1го и 2го октября самолетами были облетаны новые районы: огромная полоса территории, примерно в 200-ти километров расположенная к северу и северо-востоку от железной дороги, начиная от станции Рухлово до города Свободного.

Наряду с этим, был обследован бассейн реки Амур от Хабаровска до Комсомольска и левый берег этой реки в глубь до 50 километров. Осмотрено было также с воздуха побережье Охотского моря от Николаевска-на Амуре до Чумикана на глубину до семидесяти пяти километров. Особое внимание

СРЫВАЕТСЯ МОЛОТЬБА

В колхозе „Тайдон“ Крапивинского сельсовета, не используется полностью молотилка. Бригадир Некрасов и предправления Вощило не сумели организовать круглогодичную молотьбу.

Как, например, 6 октября молотилка начала работать с 12 часов дня из-за неукомплектования бригады.

Молотилка работала не с полной нагрузкой. За 4 рабочих часа намолочено 2,5 тонны. Людей на мо-

лотьбе нехватало, а между тем дома сидели 2 трудоспособных мужчины—Замораев и Завьялов, а руководители колхоза разводят руками: нехватает где работать рук и незнам где их взять. Солома из под молотилки не скирдается, а раскидывается по всему полю несмотря на то, что в колхозе для МТФ кормов полностью не приготовлено. Правлению колхоза нужно создать постоянную бригаду молотильщиков до конца обмолота.

ШКОЛА БЕЗ ДРОВ

С самой весны нужно было заготовить на зиму для школ дрова, но на это мало было уделено внимания бывшим заведующим Березовской школой Бруневич, который больше занимался пьянством, а сельский совет не обратил на это должного внимания и школы оставлены на зиму без дров.

В Березовке 2 школы, одну из них поручено колхозу „12 лет октября“ обеспечить дровами, а вторую колхозу „Трудовик“, но председатели этих колхозов Зизулькин и Чиухин оттягивают это дело назад и школы остаются без дров, где нет никакой возможности заниматься.

Баранов.

К пуску Горьковского радиуса метрополитена имени Л. М. Кагановича.



На снимке: Наружный вид надземного вестибюля станции „Динамо“.

было обращено на обследование огромной территории, расположенной от Комсомольска в радиусе до 300 километров.

Последние дни в розысках „Родины“ принимало участие свыше 50 самолетов. Однако до 3го октября поиски не увенчались успехом.

3го октября в Москве из Хабаровска были получены сведения о том, что самолет „Родина“ обнаружен в районе Дуки (пункт на магистрали Комсомольск—Керби). Самолет совершил посадку в болотистой местности. Обнаружившие самолет „Родина“ летчики авиаэвакуировали экипажа, видели двоих людей, мохавших полотнищем. Однако совершив посадку в этом районе оказалось невозможным.

Правительственная комиссия по получению этих сведений дала распоряжение местным организациям Комсомольска и Керби немедленно начать подготавливать по оказанию помощи экипажу самолета „Родина“ развернулись полным ходом.

Правительственной комиссией дано также указание отправить к месту нахождения экипажа самолета „Родина“ поисковые партии на олених и лошадях для скорейшей доставки экипажа.

Четвертого октября работы по оказанию помощи экипажу самолета „Родина“ развернулись полным ходом.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На Восточном фронте 3-го октября мятежники при поддержке большого количества самолетов предприняли атаку на республиканские позиции в районе Сиerra-Лаваль Делаторри. В районе реки Эбро мятежникам удалось занять три высоты. Все другие атаки фашистов были отражены республиканскими войсками.

Во время воздушного боя республиканские истребители сбили несколько самолетов мятежников. Точно установить число сбитых самолетов невозможно, так как бой происходил над территорией мятежников при большом тумане. Один самолет упал на республиканскую территорию. Пилот итальянец взят в плен.

На других фронтах положение без перемен.

(ТАСС).

Разделение Свердловской области РСФСР на Пермскую и Свердловскую области

Указом президиума Верховного Совета РСФСР от 3 октября с. г. Свердловская область РСФСР разделена на Пермскую область с центром в городе Перми и Свердловскую область с центром в городе Свердловске.

(ТАСС).

Тираж выигрышной лотереи осоавиахима

16—18 ноября в Нальчике состоится тираж 12-й всесоюзной лотереи Осоавиахима. Будут разыграны 807.722 выигрыша стоимостью от 10 руб. до 9.500 рублей на сумму 12 миллионов рублей.

В числе выигрышей—21 легковой автомобиль „М-1“, 170 мотоциклов, 21 пианино, радиолы, двухнедельные путешествия по СССР, фотоаппараты „Лейка“ с принадлежностями, велосипеды, музыкальные инструменты, часы, охотничий ружьем и др.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. М. ТАТАРКИН.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛ

„Малая техническая энциклопедия“

Журнал выходит в трех томах. Первый том выйдет в декабре 1938 г. второй и третий в первой половине 1939 года.

„МТЭ“ имеет целью обслуживать рабочих-стахановцев инженеров, техников, студентов ВТУЗов тяжелой машиностроительной и оборонной промышленности, а также железнодорожного и водного транспорта и др.

При приеме подписки на „МТЭ“ можно уплатить деньги в сумме 12 руб. в виде задаточной суммы, а при желании подписчика 36 руб. за три тома.

Подписка принимается во всех отделениях и агентствах.

Союзпечать.